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ATA  DA  5ª  (QUINTA)  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  1ª  (PRIMEIRA)  SESSÃO
LEGISLATIVA  ORDINÁRIA  DA  19ª  (DÉCIMA  NONA)  LEGISLATURA  DA
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS – MINAS GERAIS.

Aos dois (02) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um (2021), na
sala de reunião da Câmara Municipal de Montes Claros, Estado de Minas Gerais,
às  7  horas  e  45  minutos,  em sessão  ordinária,  reuniu-se  o  legislativo  sob  a
presidência do vereador Cláudio Rodrigues de Jesus, secretariado pelo vereador
Soter Magno Carmo e com a presença dos vereadores:  Aldair Fagundes Brito,
Cecília Meireles Ferreira, Daniel Dias  da Silva, Edson Pereira  dos Santos, Elair
Augusto  Pimentel  Gomes,  Eldair  Gonçalves  dos  Santos,  Gildeon  Gonçalves
Durães,  Heudes da Silva Siqueira, Iara de Fátima Pimentel Veloso, José Marcos
Martins  de Freitas, Manoel Stálin Costa Cordeiro, Maria das Graças Gonçalves
Dias,  Maria  Helena  de  Quadros  Lopes,  Marlus  Mendes  Soares,  Martins  Lima
Filho, Odair Ferreira Oliveira,  Raimundo Pereira  da Silva, Reinaldo Barbosa  da
Silva,  Valdecy  Fagundes  de  Oliveira  e  Wilton  Afonso  Dias  Soares. Feito  a
chamada e constatado haver número legal, o senhor presidente declarou aberta a
sessão,  solicitando  ao  segundo  secretário  que  procedesse  à  leitura  de  um
versículo da Bíblia Sagrada. Foi executado o Hino Nacional Brasileiro. Ocorreu a
votação e aprovação da Ata  da Reunião anterior. PRONUNCIAMENTOS DOS
VEREADORES: ELDAIR GONÇALVES DOS SANTOS: Agradeceu ao secretário
de  Meio  Ambiente,  Paulo  Ribeiro,  pela  limpeza  da  praça  no  bairro  Planalto.
Destacou o trabalho da equipe que agilizou o serviço, logo após receber ofício que
enviou. A população agora pode aproveitar melhor a praça, sem risco de acidentes
ou ações criminosas. Falou da Secretaria de Meio Ambiente que limpa praças,
trevos,  melhorando  o  aspecto  urbanístico  da  cidade.  Solicitou  ao  secretário
Guilherme,  a  limpeza de terrenos no grande Planalto,  onde há matagais,  que
servem  como  depósito  de  lixo,  local  para  animais  peçonhentos,  mosquito  da
dengue,  colocando  em  risco  a  saúde  e  integridade  física  de  moradores  e
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visitantes. Espera a limpeza para maior segurança dos moradores. Solicitou que
seja expedido ofício ao secretário de Meio Ambiente, Paulo Ribeiro, para que faça
a  adesão  do  município  ao  Programa  Cidades  Verdes  do  Ministério  do  Meio
Ambiente,  visando  o  fortalecimento  e  valorização  da  urbanização,  destinando
recursos  para  aquisição  de  instrumentos  para  monitoramento  das  espécies  a
serem plantadas. Ressaltou a justificativa: Melhorar a cidade que é muito quente e
carece de áreas verdes,  amenizando a sensação térmica.  MARLUS MENDES
SOARES: Falou  dos  motoristas  de  aplicativo  que  questionam  a  condição  de
trabalho. Dependendo do local onde param, recebem multas. É preciso preocupar
com essas pessoas devido a falta de emprego. Ainda não há melhores condições
de  trabalho  para  essas  pessoas.  Falou  que  os  vereadores  são  eleitos  e  têm
também obrigação de dar-lhes  uma melhor condição de trabalho. Lembrou que,
por causa da reforma trabalhista,  pessoas acima de cinquenta anos não terão
condições  de  se  aposentar  e  migrarão para  sistemas  de  aplicativos  ou
ambulantes. Disse estar na indústria há mais de vinte anos e sabe que pessoas
acima  de  cinquenta  anos  não  tem  espaço.  É  preciso  criar  projetos  para
desenvolver a região com relação a empregos. Perguntaram se ele tem solução
para esse problema. Disse que não. Mas há vinte e três vereadores e uma equipe
técnica  competente  para  ajudar  essas  pessoas.  MARIA  DAS  GRAÇAS
GONÇALVES DIAS: Agradeceu aos amigos pelas mensagens e orações pela sua
recuperação.  Disse que a  Covid  é  uma doença séria,  desgastante  e dolorida.
Destacou  a  necessidade de precauções  e  medidas  preventivas,  como uso de
máscaras  e  higienização  para  não  adoecer,  bem  como  evitar  aglomeração.
Destacou a espera ansiosa pela vacina. Falou das muitas demandas das estradas
e  que  os  pedidos  estão  cadastrados  na  Secretaria  de  Agricultura.  O  próximo
Distrito a ser atendido é o de Vista Alegre. Agradeceu à Administração e Secretaria
de Meio Ambiente pela limpeza da praça Itapetinga, no bairro Alto São João e
limpeza no trevo da COWAN, que melhorou a visibilidade para o trânsito. Avisou
aos moradores de Quinta da Serra que a reforma da ponte já  estaá  autorizada,
conforme  solicitação  de  Vanderley.  Aguarda  cronograma  da  Secretaria  de
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Agricultura para realização da obra. Falou de Tatiane, de Nova Esperança, que
realizou reunião na comunidade para tratar sobre a questão da Segurança, pois
há  queixas  de  furtos  e  roubos  naquele  local.  Destacou  a  necessidade  da
população ajudar, procurando a polícia e fazendo a Ocorrência. É registrando os
dados  que  haverá  atendimento,  maior  patrulhamento  para  zona  rural.  Nova
Esperança e quarenta e cinco comunidades rurais eram atendidas por nove PMs.
Hoje são atendidas por cinco. Após a reunião, as comunidades se sentem mais
amparadas  com  o  aumento  do  patrulhamento.  Agradeceu  à  MCTRANS  pela
instalação das placas de sinalização nas comunidades rurais, projeto seu e de
“Carrapicho”  para  toda  região  de  Santa  Rosa,  Crispim,  Fazenda  Matos,
Manguanagem, Barros, Olhos Dágua, Santo Inácio, Patrona e Capivara. O projeto
atende pedido de prestadores de serviço que efetuavam vendas e não localizavam
as  comunidades.  Hoje  apresenta  Requerimento  solicitando  ao  prefeito  e
Secretaria que ampliem o recolhimento do lixo das comunidades rurais. Lembrou
que as estradas não são depósitos de lixo. Pediu a conscientização da população
para  também evitar  a  dengue.  GILDEON  GONÇALVES  DURÃES:  Falou  que
ontem foi dia tenso no Congresso na eleição dos presidentes da Câmara e do
Senado,  Artur  Lira  e  Rodrigo  Pacheco.  Prevaleceu a  sensatez  que  dará  mais
governabilidade  ao  país.  Pensa  que  a  interferência  entre  poderes:  Executivo,
Legislativo e Judiciário deve ser minimizada para que a retomada do país se dê
com mais pujança, cada um cumprindo seu papel como tem que ser. Destacou a
participação  importante  do  deputado  delegado  Marcelo  Freitas  na  condução
dessas eleições. Falou da eleição do Marcelo Meireles na direção do SAMU com
equipe que o apoiou. Citou Eclesiastes 9, 10: “Tudo que te vier a mão para fazer,
faça-o conforme tuas forças, porque para a sepultura onde vais, não há obra, nem
projeto,  nem conhecimento, nem sabedoria alguma”.  Apresentou o desafio aos
nobres pares, que tem grande poder e devem direcioná-lo para objetivos maiores.
O desafio é criar em Montes Claros, nos próximos noventa dias, mil empregos
para  atender  a  população  desempregada.  Sugeriu  que  esqueçam  as  siglas
partidárias e, em conjunto, busquem gerar esses empregos na cidade. Conclamou
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a Casa a criar um modelo de geração de emprego, num parceria de setor público
e privado gerando banco de dados robusto, abrindo espaço para treinamento de
pessoas, completando com a disponibilidade de vagas no mercado de trabalho.
Destacou que chegam aos vereadores inúmeras solicitações de emprego e, as
vezes, termina com a frustração das pessoas. Falou do esforço em trazer GNV
(gás  natural  veicular)  para  Montes  Claros.  Essa  Casa  é  forte.  É  preciso  unir
esforços.  Quem  não  tem  emprego,  perde  um  pouco  a  dignidade.  Desejou
melhoras ao amigo Rodrigo Cadeirante.  VALDECY FAGUNDES DE OLIVEIRA:
Cumprimentou a todos e ao padre Gilberto, pelo seu aniversário. Falou da isenção
de pagamento de IPTU 2021 para pessoas que apenas tenham um imóvel com
valor venal de até cinquenta e cinco mil reais. Avisou às pessoas para procurarem
a Secretaria de Finanças do Município. Falou que esteve em Pederneiras, com
Arlen, presidente da Associação, onde percebe o patrolamento e cascalhamento,
as  barraginhas,  excelente  trabalho  realizado  pela  Secretaria  de  Agricultura.
Parabenizou Osmani, Sérgio Peres, Paulinho Ribeiro e Humberto Souto. Falou
que esteve lá com a MCTRANS para instalação de placas indicativas no local.
Agradeceu Renato Mangabeira pela doação do cascalho para região. Cobrou a
reforma das estradas em pontos críticos. Agradeceu ao vice-prefeito Guilherme e
Luís  Carlos  pelo  trabalho de coleta  seletiva.  Ressaltou  a  reforma do mercado
Central,  projeto seu,  e reabertura do restaurante popular,  com a unificação do
espaço do mercado e anexo do restaurante popular. A cobrança já perdura quatro
anos. Falou de Kaká, do setor de esportes que cobra a utilização do Ginásio Ana
Lopes e Poliesportivo para atividade de basquete com mil crianças. Agradeceu ao
Guilherme e Élcio pela execução da capina na cidade. Ofereceu seu apoio ao
colega Gildeon, pois, sabe da necessidade da geração de emprego e renda em
nossa cidade.  É preciso  a  união  de forças:  vereadores,  Município,  deputados.
ÉDSON  PEREIRA: Falou  da  demanda  do  colega  Marlus  com  relação  aos
profissionais de UBER. Eles sempre aguardam decisão do poder público para não
ficarem prejudicados. Espera que isso se resolva. Pediu ao Secretário de Serviços
Urbanos,  Guilherme  Guimarães,  que  solucione  o  problema  da  rua  Rosângela
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Moura, no bairro Santa Rafaela, que está intransitável, pois, as manilhas estão
entupidas. Pediu ao prefeito e secretário de Agricultura, a reforma das estradas.
Esteve  nas  Comunidades:  Cruzeiro  do  Sul,  Serra  Verde,  que  esperam  essa
reforma.  Solicitou  atenção  para  os  campos  de  futebol  da  zona  rural,  pois,  os
campeonatos  estão  por  começar  e  os  campos não  estão  em condições,  com
matos  e  outras  dificuldades,  como acontece em Mocambo Firme e  Quinta  da
Serra. Solicitou ao prefeito novo Chamamento para as comunidades rurais para o
Pró-Água.  Recebeu  cobranças  das  comunidades:  Calhau  e  Mocambo  Firme.
STÁLIN CORDEIRO: Falou que esteve com a secretária de saúde, Dulce, a quem
solicitou  atendimento  às  comunidades  terapêuticas.  Através  da  Frente
Parlamentar,  iniciada  pelos  vereadores  Gildeon  e  Rodrigo  Cadeirante,  é
importante através da prefeitura e da Câmara ajudar as comunidades terapêuticas
nesse importante trabalho de resgate de indivíduos, que são retirados das drogas
e inseridos na sociedade. Pediu apoio dos vereadores, em especial, Daniel Dias.
Solicitou da secretária de saúde, mais atenção ao Posto de Saúde do bairro Vera
Cruz, onde se percebe a falta de médicos. Hoje entra com Requerimento pedindo
Audiência Pública para discutir a efetividade da causa animal. É importante retirar
do papel o Conselho Municipal de ajuda aos animais,  mostrando seu trabalho.
Convidou os vereadores:  Soter e Ceci  a subscreverem o Requerimento. Pediu
atenção do secretário Guilherme para o bairro Vila São Francisco de Assis, na rua
Flor da Serra, onde há um precipício, com quatro óbitos, conforme informação de
moradores. Pediu que se faça ali um muro de arrimo ou grades para a proteção de
pessoas daquela região. Percebe o avanço da vacina contra a Covid 19, mas, até
ontem  no  estado  de  Minas  só  foi  vacinado  0,79%  da  população.  Cobrou  do
governo do estado, que envie mais doses da vacina contra essa terrível doença
para  nosso  município.  Colocou  seu  gabinete  à  disposição  de  todos. IARA
PIMENTEL:  Cumprimentou o padre Reginaldo pelo seu aniversário.  Falou que
vivemos  momento  diferenciado.  A Covid  apresenta  variantes.  Lembrou  Paulo
Freire:  “Escola  é  muito  mais  que  prédio,  horário,  móveis,  carteiras.  Escola  é
sobretudo gente.” Ressaltou  a preocupação dos educadores frente a pandemia,
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com relação a reabertura das escolas. O ministro Luís Fux, na abertura do Ano
Judiciário 2021, falou que a racionalidade vencerá o obscurantismo. Falou que
sem a vacina há riscos para alunos, professores, educadores, mais de cinco mil
pessoas. É preciso pensar no servidor público. Quando se fala em reabertura das
escolas, fala-se em tudo, menos, na segurança desses professores. Através de
Requerimento, solicita do município a Lista Pública de vacinação da cidade de
Montes  Claros.  Antes  já  havia  solicitado  o  Plano  Municipal  de  Vacinação.  O
município apresentou Comissão para acompanhar uso de recursos na pandemia.
Solicitou a participação da sociedade civil nessa Comissão. Agora solicita a lista
pública. Destacou visita ao GRAPA – Grupo de Apoio aos Portadores do HIV e de
Prevenção. Foi recebido por Maurina, Karla e Day que realizam trabalho com mais
de  sessenta  municípios.  Ressaltou  que  é  uma  entidade  filantrópica.  Maurina
propõe uma transparência e apoio da sociedade e dessa Casa. O GRAPA solicita
que  a  Secretaria  Municipal  de  Saúde  inclua  os  portadores  do  HIV  no  grupo
prioritário.  CLÁUDIO RODRIGUES DE JESUS: Falou de Requerimento no qual
solicita pagamento de gratificação de 50% aos Guardas Municipais. Disse que o
prefeito havia autorizado que fosse  pago com recurso do Covid. Porém esses
recursos deixaram de ser  repassados pelo Governo Federal  em Dezembro de
2020. Os guardas realizam esse trabalho de fiscalização elogiado pela população.
É mais que justo, o prefeito continuar com esse pagamento. Solicitou ao prefeito
que dentro das possibilidades e de recursos do Tesouro que continue com esse
pagamento. Pediu aos colegas que subscrevam o Requerimento. Agradeceu ao
prefeito e às secretarias de Serviço Urbano e de Meio Ambiente, pela limpeza
(varrição, capina, pintura) da praça do bairro de Lourdes, em virtude da tradicional
Festa de Nossa Senhora de Lourdes. Falou de Requerimento do vereador Soter já
discutido com a mesa diretora, para que a Arquidiocese, através do bispo Dom
João Justino e dos Padres Jair e Genivaldo, façam nessa Casa, o lançamento da
Campanha da Fraternidade Ecumênica com o tema: Fraternidade e Diálogo. Pediu
apoio dos pares. HEUDES SIQUEIRA (Leãozinho): Falou que foi convidado para
participar do Torneio de Peteca na região do grande Delfino. Destacou que, em
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seu mandato, buscará o melhor para o esporte, que é o caminho para socializar
crianças e adolescentes. Através de Requerimento, pede asfaltamento das ruas
do Alto da Boa Vista, ao todo duzentos e vinte metros. Destacou o bom trabalho
prestado do prefeito. Ofereceu-lhe seu apoio. O povo de Montes Claros tem hoje,
o vereador mais novo e o prefeito mais velho. Desejou saúde ao colega Rodrigo.
Avisou a turma do Esporte que, dia 18, terá uma reunião na Toca da Raposa I,
com  a  diretoria  do  Cruzeiro.  Convidou  Valdecy  e  Édson  para  participarem.
Destacou  a  necessidade  de  conversarem  sobre  a  questão  do  basquete  que
ajudará a muitas crianças.  WILTON AFONSO DIAS SOARES:  Cumprimentou o
Distrito de Santa Rosa. Esteve lá ontem na Reunião da Associação. Destacou que
a COPASA devia oferecer serviço de água e esgoto para os Distritos de Montes
Claros. A comunidade de Santa Rosa aguarda esse serviço. Falou da eleição no
Congresso Nacional, onde foi eleito um mineiro depois de cinquenta anos, Rodrigo
Pacheco. Minas hoje tem o presidente do Senado e o vice líder, Carlos Viana.
Minas e norte  de  Minas tem muito  que esperar  para 2021.  Falou da possível
segunda onda do Coronavírus. Destacou Requerimento no qual solicita do prefeito
Decreto, Portaria ou Lei que assegure às gestantes, o direito ao trabalho home
office ou teletrabalho.  Pediu apoio aos nobres pares. Cumprimentou Claudinho
pelo Requerimento para beneficiar os Guardas Municipais e solicitou ao Anderson
que destine esses servidores para atuar na  praça do Maracanã, onde há grande
movimento. RAIMUNDO PEREIRA DA SILVA: Falou da mudança no Congresso.
Paulo Guedes, Ministro da Economia, tem em suas mãos as suas ideias a serem
aplicadas junto com o presidente Bolsonaro. Destacou as privatizações: Banco do
Brasil,  Correios.  Os órgãos públicos terão outra  organização com empresários
particulares.  Já  aconteceu  com  a  rede  ferroviária  e  órgãos  de  telefonia.  Foi
péssimo.  Disse  não  poder  se  aproximar  do  prefeito  por  causa  da  pandemia.
Questionou  se  haverá  Concurso  Público.  Há  eminência  de  acabar.  Falou  que
funcionários públicos são dedicados. Alguns culpam ação de Paulo Guedes, mas
ele age com aval do presidente da República. Falou que no país não se fabricam
rádios ou veículos. Há muitos procurando empregos, passando fome. Os primeiros
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classificados nas pesquisas são: Bolsonaro, Lula e Sérgio Moro. Espera que aqui
possamos ter um pleito digno. Manifestou pensamento em favor do povo para
caminhar  com  eles  na  disposição  de  fazer  o  bem.  MARIA  HELENA  DE
QUADROS LOPES:  Cumprimentou a todos. APARTEANDO – MARTINS LIMA
FILHO: Falou de perda de colega César, do SAMU Macronorte. Manifestou pesar.
Agradeceu  ao  prefeito  pela  reforma  na  ponte  de  concreto  na  Avenida  Minas
Gerais.  Ressaltou  que  o  prefeito  disse  estar  em estudo  para  a  licitação  para
aditivar a obra da ponte entre bairro Floresta e JK. O secretário Vanderlino disse
que haverá nova licitação para aquela ponte. Espera essa obra na região norte
bem como a duplicação da Avenida Osmane Barbosa. Avisou a nova direção da
Associação do bairro JK que solicitou a limpeza das praças daquele local e foi
feita no mês de dezembro. Já está necessitando da limpeza novamente e já pediu
ao prefeito, bem como a limpeza de todas as praças do JK, Floresta e do grande
Renascença. Solicitou ainda a reforma da quadra da praça Sidney Júnior. Próximo
ao local  estão construindo Academia de Saúde.  Pediu o asfaltamento daquele
quarteirão para evitar que joguem lixo lá. Solicitou a colaboração dos moradores.
MARIA  HELENA  LOPES: Pediu  ao  prefeito  para  priorizar  as  reformas  das
quadras e praças da cidade, principal pedido que chega ao seu gabinete.  Sugeriu
que haja uma programação como ocorre para o asfaltamento da cidade, para se
fazer  reformas  efetivas  para  a  cidade.  Continuará  lutando  nessa  Tribuna  pelo
CEANORTE. Como o Mercado e o Restaurante Popular têm a cara do vereador
Valdecy, o CEANORTE tem sua cara. Convidou os colegas a participarem dessa
luta. No mandato passado pediu a construção do muro para segurança daquele
local, mas, é necessário efetivar essa segurança com a melhoria da Portaria, com
profissionais  para  a  segurança.  Espera  reunir  lojistas  e produtores  rurais  para
elencar  as  suas necessidades.  Pediu que avaliem  a direção do CEANORTE.
Destacou a fala  do  vereador  Gildeon,  enfatizando que o  papel  do  vereador  é
promover emprego e renda e não o empreguismo. O CEANORTE é importante
centro comercial. Sabe do importante papel do secretário Osmane, mas, em nome
dos produtores pede que melhore a direção do CEANORTE. Falou que amanhã,
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terá uma reunião da Comissão de Saúde com a Secretária de Saúde para ter
acesso ao cronograma de vacinação e ao próximo que será executado.  ODAIR
FERREIRA: Parabenizou  Claudinho  pelo  Requerimento  em  prol  da  Guarda
Municipal. Deseja subscrever, pois, trata-se de uma classe muito importante para
nossa  cidade.  Manifestou  apoio  à  vereadora  Maria  Helena  e  à  causa  da
CEANORTE, tão importante para nossa região. Além de estrutura, o CEANORTE
precisa de segurança. Através de Requerimento, pede a revitalização da praça
Madomira,  no bairro  Delfino,  muito  importante,  onde muitos fazem caminhada,
mas, há dificuldades porque é escuro onde está a quadra. Pede a iluminação para
o local, se possível, com lâmpadas de LED e construção de uma pista em torno da
praça.  Agradeceu  ao  Brizolinha,  presidente  da  MCTRANS,  que  lhe  atendeu,
percorrendo vários pontos críticos, nos bairros: Delfino, Jardim Plameiras e Santo
Antônio. Destacou a comoção das pessoas por onde passaram. Eles depositam
muita  confiança  nos  moradores.  Ao  falar  da  instalação  de  semáforo  em
cruzamento da Avenida dos Palmeiras, houve um morador que vibrou. Isso lhe
despertou em cobrar do prefeito. Parabenizou-o e ressaltou a responsabilidade do
vereador, mensageiro do povo. Cumprimentou e desejou boas vindas ao padre
Franscino que assume como pároco da Paróquia Nossa Senhora da Conceição e
São  José.  REINALDO  BARBOSA: Cumprimentou  a  todos.  APARTEANDO  –
DANIEL DIAS: Falou que Minas Gerais ocupa o Senado, a primeira Secretaria da
Assembleia  Legislativa  com  o  deputado  Tadeuzinho.  Destacou  várias
participações de três senadores. Isso deve trazer benefícios para o norte de Minas
Lembrou que exceto o deputado Tadeu, os outros votaram contra a reforma da
previdência, contra a reforma trabalhista. Espera que os benefícios aconteçam.
Falou da eleição de Valmir para CIMAMS, Nilsinho para AMAMS, Marcelo Meireles
de São Romão para o CISRUN/ SAMU Macronorte. Falou de deputados da região
que  deixaram  as  divergências  pela  união  do  norte  de  Minas.  Solicitou  ao
presidente do CISRUN para descentralizar as bases do SAMU em Montes Claros
para  dar  mais  tempo de resposta  às  emergências.  Sugeriu  bases  próximo às
saídas da cidade para salvar mais vidas. Passadas as eleições é hora de todos se
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unirem em prol do bem comum do norte de Minas Gerais. Solicitou às lideranças
que trabalhem em conjunto, em prol da qualidade, agilidade dos serviços públicos
e que os recursos sejam investidos para o bem da população. Reconheceu os
trabalhos da COPASA na bairro José Correia Machado, solicitação antiga. Espera
que esse trabalho resolva o problema do esgoto na região. Solicitou ao prefeito o
asfaltamento da rua F, do bairro José Correia Machado, para resolver a situação
dos  moradores.  Disse  que  Rômulo,  gerente  da  COPASA,  informou  que  em
fevereiro,  começam  as  obras  do  esgoto  do  bairro  Santo  Amaro.  REINALDO
BARBOSA: Falou da COPASA. Esteve com Rômulo que garantiu a retomada da
obra de Santa Rosa, mas, isso não aconteceu. Ressaltou reclamação de morador
de Nova Esperança, porque as pessoas fazem fossa no meio da rua, por não
haver rede de esgoto. A rua Betel é uma vergonha. Pediu providências ao Rômulo.
Agradeceu ao Brizola da MCTRANS, pelas placas de identificação em Santa Rosa
e  Monte  Rural.  Ressaltou  que  há  mais  de  quarenta  anos,  Santa  Rosa  teve
representante nessa Casa e deixou passar esse benefício. Destacou pedido dos
vereadores Aldair e Graça, solicitando recapeamento da Avenida das Indústrias.
Pediu  ao  presidente  da  ESURB,  Edílson,  que  providencie  ao  menos  o  tapa-
buracos, enquanto o prefeito não autoriza o asfaltamento. Avisou aos amigos de
Santa Rosa para assinarem o abaixo-assinado que será encaminhado ao prefeito
para que ele conceda um Academia ao Ar Livre para aquela comunidade. SOTER
MAGNO CARMO: Respondeu a Lara Tofáni e a todos que cobram a reforma e
revitalização  do  Parque  da  Sapucaia.  Entrará  com  Requerimento  na  próxima
reunião. Conversou com o secretário e prefeito para que o espaço seja aberto e
transformado num Centro de Educação Ambiental. Lembrou que amanhã será  a
licitação para a reforma do CCZ. Na segunda quinzena de fevereiro se iniciarão as
castrações gratuitas, conforme esforço desse vereador e do deputado Gil Pereira.
Lembrou  que  Montes  Claros  é  cidade  da  arte  e  da  cultura  e  na  gestão  de
Humberto Souto estamos tendo a oportunidade de fazer jus a este nome. A gestão
reconhece  a  valorização  de  catopês,  carros  de  boi,  tropeiros.  Reconheceu  o
esforço de Paulo Ribeiro idealizador desses monumentos que estão na cidade.
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Agradeceu ao prefeito e secretário de Meio Ambiente, Paulo Ribeiro, por explicitar
nas  ruas  o  valoroso  povo  do  norte  de  Minas.  Agradeceu  aos  secretários:
Guilherme,  Edílson  e  Vanderlino  por  atender  suas  demandas  de  limpeza  de
praças, tapa-buracos. Isso é atender pedidos das pessoas, através dessa Casa.
Falou do Jardim Panorama. Não é possível  fazer parque na área ali  onde um
CASCO,  mas,  há  proposta  de  construir  uma  praça  para  acabar  com  o  lixão
naquela  região.  Em  breve,  Guilherme  apresentará  um  projeto  para  essa
comunidade. Falou da ponte de ferro do JK e Avenida Osmani que precisam ser
duplicadas. Espera que a VLI tome uma atitude. JOSÉ MARCOS MARTINS DE
FREITAS: Cumprimentou  a  todos.  APARTEANDO  –  ALDAIR  FAGUNDES:
Cumprimentou o vereador  Rodrigo que está em casa se recuperando de uma
cirurgia.  Cumprimentou  a  vereadora  Graça  que  se  recuperou  do  Covid  19.
Cumprimentou  Rena  de  Nova  Esperança  e  avisou  que,  após  a  reunião,
conversaria com o secretário sobre a reforma das estradas. Destacou o retrato da
homenagem aos catopês instalada no trevo do anel rodoviário norte, através de
imensa escultura, valorizando a arte e cultura da cidade. Parabenizou o prefeito e
ao  Secretário  Paulo  Ribeiro  pelo  processo  adotado,  pelo  sistema  de
compensação. O município não teve gastos. Através do artista Márcio Leite foram
feitas obras de arte, criam-se ciclovias e parques. O prefeito escolhe o caminho
certo.  Ressaltou  o  trabalho  do  secretário  Paulo  Ribeiro.  Apresentará
Requerimento solicitando novamente empenho pelo anel rodoviário norte, para se
evitar toda sobrecarga de veículos dentro dos bairros: Santos Reis, Renascença,
na cidade. JOSÉ MARCOS: Agradeceu ao prefeito pela reforma da Comunidade
Buriti. Agradeceu ao secretário Paulo Ribeiro e equipe pela limpeza das praças no
grande Delfino.  Cobrou do prefeito a conclusão de obras no Delfino,  como do
CEMEI daquele  bairro,  do  Santa  Lúcia  e início  da  obra  do CEMEI do Jardim
Olímpico. Cobrou do prefeito agilidade na reforma da Escola do Jason Caetano I,
na região do bairro Santo Antônio. Falou de reunião com a secretária Dulce, onde
cobrou  atendimento  no  mínimo  duas  vezes  ao  mês  para  a  Comunidade  de
Calhau.  Parabenizou  Gildeon  por  falar  da  necessidade  de  gerar  emprego.
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Ressaltou que há projetos da área de Construção Civil  que ficam muito tempo
parados  na  Secretaria  de  Planejamento  e  Obras.  Cobrou  do  prefeito  mais
estrutura para a secretaria para que os projetos sejam liberados, gerando mais
emprego  para  a  população  de  Montes  Claros.  REQUERIMENTOS  E
INDICAÇÕES:  Foram  aprovados  e  encaminhados  os  requerimentos  dos
vereadores: Soter, Heudes (Leãozinho), Graça, Reinaldo, Eldair,  Júnior Martins,
Wilton, Iara, Daniel, Odair e Cláudio Rodrigues. E nada mais havendo, lavrou-se
esta, que lida e discutida, achada conforme, vai assinada na forma regimental. 

      Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 02 de Fevereiro de 2021.


